
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 56
van MATTHIAS DIEPENDAELE
datum: 8 november 2017

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Elektrische voertuigen  -  Inventarisatie laadpalen

Het actieplan ‘Clean power for transport’ voorziet in een uitrol van 5000 laadpalen (goed 
voor 7400 laadpunten) tegen 2020. Om daartoe te komen, werd in het besluit ter 
stimulering van de infrastructuur van elektrische voertuigen van 25 maart 2016 een 
opdracht gegeven aan de elektriciteitsnetbeheerders en aan de gemeenten om dit te 
realiseren. 

De uitrol van een basisinfrastructuur ging van start en wordt stilaan zichtbaar in het 
straatbeeld. Daarnaast wordt ook een databank in het vooruitzicht gesteld waarin alle 
bestaande en nieuw gerealiseerde laadpunten worden opgenomen. Momenteel zouden er 
ongeveer 2500 laadpunten in Vlaanderen bestaan, maar een eenduidig overzicht 
ontbreekt vooralsnog. 

In uitvoering van het Vlaamse actieplan ‘Clean power for transport’ werd in 2016 wel een 
meldingsplicht ingevoerd voor laadpaaluitbaters. De data zullen voor iedereen als open 
data beschikbaar worden gesteld en tegelijk zal het agentschap Informatie Vlaanderen ze 
ontsluiten op Geopunt. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 268 van 3 mei 
2017 gaf de minister aan dat de data op dat moment werden verzameld en gevalideerd 
in de “hoop op korte termijn deze validatie af te ronden om de exacte locaties van de 
laadpalen voor te kunnen stellen”.

1. Voor de inventarisatie van de laadinfrastructuur werd aansluiting gezocht bij de 
manier van werken in Nederland. 

Kan de minister dit nader duiden? Welke voordelen ziet hij in dit Nederlands model? 

2. Wat is de stand van zaken wat betreft inventarisatie en validatie van de gegevens? 
Welke struikelblokken zijn er eventueel?

3. Wanneer verwacht de minister de databank te kunnen finaliseren? 

4. Op welke manier zal de databank als open data ontsloten worden? Wie zal er 
derhalve gebruik van kunnen maken en voor welke toepassingen? 
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1. De manier van werken bouwt verder op een samenwerking die al grotendeels bestond 
tussen Vlaamse en Nederlandse laadpuntoperatoren (CPO’s). Een groot deel van de 
nodige informatie werd al door de CPO’s aangeleverd bij de vzw Ecomovement. In 
plaats van in Vlaanderen een geïsoleerd nieuw initiatief te starten, hebben we 
aansluiting gezocht bij dit bestaande initiatief. Dat was bovendien de meest efficiënte 
en de snelste manier om een gegevensbestand uit te bouwen en te ontsluiten en had 
de steun van zowat alle CPO’s. Ecomovement plant ook initiatieven om de data 
verder te detailleren met dynamische informatie; extra informatie die dan ook 
rechtstreeks beschikbaar wordt in Vlaanderen. Bijkomend voordeel is dat ook 
sommige privéondernemingen (bv. GPS-operatoren) van hetzelfde bronbestand data 
afnemen, zodat eenvormigheid ook op dat vlak gewaarborgd is. Vermits op een zelfde 
wijze data uit Nederland, Brussel en Wallonië worden verzameld, zijn ook die 
gegevens op een gelijkaardige wijze te consulteren.
Kort gezegd komt het erop neer dat een rechtstreekse lijn werd gelegd met 
Ecomovement, zodat via die weg suggesties en vragen over de data kunnen worden 
doorgegeven. In de andere richting zorgt de samenwerking ervoor dat de ruwe data 
beschikbaar zijn voor de Vlaamse overheid en de netbeheerders en dat de informatie 
eruit geraadpleegd kan worden door iedereen via onze website (zie punt 4).

2. De opgenomen data zijn gevalideerd door de betrokken CPO’s. Er is geen 
gestructureerde validatie op terrein; dat is ook moeilijk doenbaar. Fouten of 
onvolkomenheden kunnen ten allen tijde worden doorgegeven aan Ecomovement, 
zodat de kwaliteit van de data voortdurend verbetert. Op de website is ook de 
mogelijkheid voorzien om foto’s of reviews door te geven. 
De data evolueren voortdurend vermits de laadinfrastructuur gestaag verder wordt 
uitgebouwd. De kwaliteit van de gegevens staat of valt met de bereidwilligheid van 
CPO’s om de nodige gegevens tijdig aan te leveren en te actualiseren.

3. De databank is klaar en bruikbaar, maar niet vrij van onvolkomenheden zoals 
hierboven beschreven. Er wordt naar gestreefd om in de toekomst extra, vooral 
dynamische, informatie toe te voegen (zoals real time beschikbaarheid en laadtarief).

4. De data worden nu al ontsloten via het internet. Ze zijn o.m. terug te vinden op onze 
website www.milieuvriendelijkevoertuigen.be. Naast een overzichtskaart is extra 
informatie opgenomen over elk laadpunt (adres, eigenaar, vermogen, stekker, 
betaalmogelijkheden, …).

http://www.milieuvriendelijkevoertuigen.be

